

# 50岁的我 用20岁的冲动做了傻事

倾诉人:刘树 男 50岁  
精彩导读:受不了好强的女友和领导关系走得近,小心眼的刘树远走他乡,并且找了个漂亮的老婆。20多年过去了,偶然的机  
会,他与初恋重逢,冲动之下,离了婚,重拾当年的旧情。岂料,一切并非他想象的那么完美……  
(文中人物均为化名)

记者印象:刘树看上去只有40多岁,可言语中总是感叹自己老了。他说自己用20岁的冲动,做了件不靠谱的事,现在不知所措……



## 1 分手好强女友 牵手漂亮老婆

和方灵结婚时,大学的好哥们儿都赞新娘子漂亮,让我心里终于舒坦了很多,我就是想让他们看看,我的老婆,不比金红差。

金红,我大学时代的恋人,好学也好强。我们一起分配到老家的一个学校。说是要培养女干部,领导对金红很重视,随之而来的,是她和领导不知真假的各种传言。

两年时间里,她从一名教师成为教务处主任,而我,仍站讲台。我说结婚吧,她不愿意。还总是数落我不思进取,不会跟领导搞好关系,一天到晚摆个臭架子。

我憋足了一口气,冲她冷笑:“你会跟领导搞好关系,谁知道是靠脑袋还是靠身体?”

她很生气,气得掀了桌子、椅子,连床板都被她掀翻了。她骂我无耻,让我滚。

在一个亲戚的帮助下,我离开金红,离开家乡,在一家国企的厂内学校当老师。

方灵算是厂里的厂花,漂亮得没话说,就是没什么文凭,从技校毕业,在车间当一名库管。

可我觉得挺好的,像金红那样能干的女人,我才不要呢。

可是方灵迷上了打麻将,特别是厂里改制后大家自谋生路,她就干脆不上班了,天天打牌,连饭都不做。我们为此吵了无数回,她都是哭哭啼啼地回娘家,要么她的哥哥跑来把我吼一顿,要么她姐姐带着她回来,给我赔礼道歉。可事后,她依旧一心扑在麻将上。

如此几番后,我也厌倦了。她玩她的,我顾我的。这个时候,我就想起了金红,也许,当初,还是该找个志同道合的伴侣。

## 2 24年后的重逢 苦闷是催化剂

两年前,在一次系统内部的学习培训班上,金红居然是培训讲课老师。我们就这样分离24年后,重逢了。

客客气气的寒暄里,她知道我结了婚,有了孩子,而我也知道她,47岁了,还没结婚。

她确实事业有成,早转为公务员,干得不错。

“你也算是心愿达到,功成名就!”我说。她笑,“你也会奉承人了?不容易啊!”

中午时的一席谈话,感到心里别别扭扭的,生分得让人沮丧。

晚上,9点多钟了,金红打电话到我房间,约我出来坐坐。

她有点小醉,刚刚和领导们吃完饭回来。我们坐在酒店大堂,谈过去,谈现在,醉酒的她,多了些亲热,那张长相一般的脸,倒显出一个女人自信的光彩,看起来,挺舒服的。

问她,怎么不结婚?她摆摆手,谁都受不了我的臭脾气,你当年不也一样吗?你的选择是对的,现在多好,天伦之乐啊!

培训期间的每晚,我们都会在酒店大堂聊到很晚,再各自回房,感情也在交谈中慢慢重新捡起。

我说,你别羡慕我,我也有自己的苦。她静静地听着,末了,长叹一口气:人生哪有事事如意,你我都是普通人,就安分地过普通日子吧。外人当面夸我女中豪杰,私下呢,我明白得很,都觉得我是个不结婚的怪女人。

## 3 为她离婚 弥补年轻时的遗憾

当一周的培训结束时,金红没有退房,我也没有回家……

我们在一起的三天三夜,让我下定决心和方灵离婚。情到浓时,金红依偎在我的怀里说,只要你敢娶,我就敢嫁。

回到家,我跟方灵摊牌了。如我所料,她的哥哥在学校找到我,扬言敢离婚,就把我打死。她的姐姐则充好人地劝我别折腾了,她去跟方灵谈,让她改,以后好好过日子。

而方灵,也拿出杀手锏,一哭二闹三上吊。

别说我心狠,只是这些伎俩,在过去的20多年的婚姻中,我碰到得太多。

三个月后,我背负着各种骂名,恢复了单身。

拿离婚证的当晚,金红就赶到了我身边,她洋溢在脸上的快乐,让我相信,被耽误的20多年,我们可以重新捡回来。

我在武汉,金红在老家,可两地奔波的恋爱,让我并没觉得累,相反,每当周末坐着火车去见金红时,我像一个热恋中的小伙子,心情愉悦,充满期待。

我说,结婚吧,金红,下半辈子,我来照顾你。然而,总是有这样那样的事情拖着,结婚证一直没有领成。

当能领结婚证时,我们彼此又犹豫了。

## 4 经历磨合 发现我们都错了

那是离婚大半年后,我病了。肾结石,痛得我一个人在床上打滚,金红又一时赶不到我身边来。只好忍着一个人去医院,化验,办住院手续。金红说好看我的,结果,直到我出院,都没现身。她在电话里道歉,对不起,对不起,上级领导来检查工作,走不开。

住院时,小护士好心地问候,爹爹,么样一个人咧?

我心里苦笑,怎么我就成爹爹了,我50岁都不到啊。

医院真是让人好好思考的地方。那一声“爹爹”把我从一年来的疯狂中拉出来,丢入凉水里,好好清醒清醒。

人言“少年夫妻老来伴”,也许我不该在这个年纪玩什么重生,玩什么旧情复燃,即便是年轻人的心理,也是老年人的身体了。一个人孤零零地躺在病床上,满是凄凉。

经过那场病,对金红有了抱怨。可紧接着的一件事,又让她对我失望了。

那是去年秋天的一场竞聘,金红加班熬夜地准备材料想参加,我劝说,你这个年纪了,人家不可能用你的,竞聘条件上也写了年龄限制,何必自己跟自己找麻烦呢。

她不听我的,结果自然落选,气得在家里哭。我只有劝,哪知我所有宽心的话,被她视作不理解她,不支持她,还是像20多岁时,不懂她的心。

各自怀着委屈,当然大吵一场,大家说的话都挺伤人心的。我说,还指望能跟你过下半辈子,可生个病,你连人都不出现。她说,我还指望你最能懂我,没想到,快30年了,你还是那么自私。

就这样,我们的激情耗尽,婚也没结成,时冷时热地这么耗着。这一步棋,我算是走错了。

今年“五一”,女儿结婚,在她的婚礼上,我和方灵作为女方的父母,在台上恩爱地接受女儿女婿敬茶,有那么一刻,我真希望自己没离婚,而是像其他人一样,享受应时而来的天伦之乐。酒桌上,得知我仍是一个人,不少老同事、老朋友都劝我复婚算了,他们说,我瘦了,没精神了,不如重新回家,重新开始!

又是重新开始,我自己笑自己,那我的脸,往哪搁啊!

## 记者手记

### 鱼和熊掌不能兼得

怪方灵不懂你,你又给了她什么呢,背叛吗?

怪金红不懂你,你又给了她什么呢,猜疑吗?

这个男人,要得太多,把自己想得太委屈,偏偏不想想自己又为女人做了什么?

鱼和熊掌不能兼得的道理,他不是不明白,而是自私地不愿去明白。

现在说是为了面子,不好意思去复婚,那当初怎么不为了面子,冷静考虑清楚。

道理谁都懂,重要的还是要扪心自问,多在自己身上找原因,别整得自己挺悲情,挺无辜的,其实,最大的问题在你自己。

(郭佳/文 彭翠琳/图)